

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основа в мае 1935 г. + 108 (7845) + Суббота, 9 июля 1983 года + Цена 2 коп.

## ● Завтра—День рыбака

# Чтоб богаче был улов

В 19-й раз рыбаки и обработчики, судоремонтники и рыбоводы, рыбаки-колхозники и научные сотрудники, весь многотысячный отряд работников рыбного хозяйства нашей страны торжественно отмечают свой профессиональный праздник—День рыбака.

О том, как встречает его коллектив Волгодонского рыбокомбината, рассказывает старший инженер-механик холодильных установок предприятия, секретарь партийного бюро Валентин Васильевич ДЕРЕВЕНЕЦ:

—Выступая на XXVI съезде партии, первый секретарь обкома КПСС тов. И. А. Бондаренко назвал рубеж области по выращиванию прудовой рыбы в 1985 году: 50 тысяч тонн. Большую часть этого объема должны сделать хозяйства «Донрыбпрома». В нынешнем году объединение должно дать около 28 тысяч тонн товарной прудовой рыбы.

Непосредственными участниками выполнения Программы становятся и трудящиеся Волгодонска. В прошлом году была введена в эксплуатацию прудовая очередь живорыбосадной базы, мощность хранения которой 250 тонн. В настоящее время ведутся работы по строительству прудового хозяйства атомной электростанции с проектной реализацией 1300 тонн прудовой рыбы.

Городской рыбокомбинат в этом году реализует трудящимся Волгодонска и Ростовской области товарную пищевую рыбную продукцию на сумму около 4 миллионов рублей.

Свой профессиональный праздник наш коллектив встречает неплохими трудовыми успехами. Государственный план первого полугодия этого года выполнен по всем технико-экономическим показателям. Сверх плана выпущено продукции на 319 тысяч рублей, производительность к плановой составила 113,7 процента, несмотря на то, что план первого полугодия был крайне напряженным.

За шесть месяцев флотом принято от рыбаков и перевезено 1131 тонна, в том числе сверх плана 206 тонн рыбы. Все это стало возможным благодаря напряженной деятельности администрации,

партийной, комсомольской и общественных организаций, всего коллектива предприятия.

Сегодня мы с гордостью называем имена передовиков нашего производства—рыбообработчиков М. И. Аллатову, В. Д. Токарева, А. И. Кузьмина, работников флота П. П. Никифорова, А. П. Патурина, А. П. Цветного, водителей Ю. Н. Чуркина, В. И. Кондратьева, мастера Т. В. Живетину и многих других.

В преддверии праздника был проведен конкурс на звание «Лучший по профессии» по наколке на прутья и укладке продукции. В нем участвовали все рыбообработчики комбината. Победителями по комбинату стали М. И. Аллатов, Л. С. Ивченко, Л. Г. Текучева. В итоговом конкурсе среди предприятий «Донрыбпрома» лучшей признала наша Мария Ивановна Аллатова.

Впереди у нас стоят сложные задачи. Во втором полугодии мы должны принять и обработать 1180 тонн прудовой рыбы, 1385 тонн озерной, выпустить 1310 тонн готовой продукции на 1940 тысяч рублей. Большие надежды мы возлагаем на новый кулинарный цех, который позволит с увеличением выпуска рыбной кулинарии расширить площади посольного отделения и склада готовой продукции.

Особенно напряженными будут сентябрь и октябрь, когда начнется поступление прудовой рыбы с одновременным приемом озерно-речной из Цимлянского водохранилища. Для приема и переработки такого количества сырья мы уже сейчас должны активизировать нашу организаторскую работу.

# ЖАТВЕ-83—УДАРНЫЙ ФИНИШ!

## С поля на ток

Высокими темпами ведут жатву земледельцы овощи-молочного совхоза «Волгодонской».

По-ударному трудятся коммунист Константин Федорович Ивченко. Вместе с Иваном Федосеевичем Чердынниковым двумя агрегатами ЖРС-4,9 они уложили в валки хлеба на площади более четырехсот гектаров, или свыше двухсот гектаров каждый.

Впереди соревнующихся на жатве хлебов идут комбайнеры И. В. Шаповалов, А. В. Зубенко, А. И. Боев, А. А. Детюк, Н. И. Копылов, выдавшие из бункера от полутора до трех тысяч центнеров зерна каждый. По три звезды (одна звезда за тысячу центнеров) украшают комбайны И. В. Шаповалова и А. В. Зубенко.

Среди коммунистов-комбайнеров Сергей Лемешко обогнал по выработке своего отца Николая Петровича Лемешко. Но тот не сдастся, обеспечивая высокий темп.

Слаженную работу уборочно-транспортного комплекса обеспечивают совхозные автомобилисты. Зерно по маршруту «поле—ток» они доставляют так, что не допускают простоя комбайнов.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты-автомобилисты Михаил Владимирович Егоров, Георгий Кондратьевич Меркулов.

Своевременную заправку агрегатов обеспечивает коммунист Борис Афанасьевич Никулин.

Отлично работают на перевозке зерна от комбайна до тона шофер Александр Васильевич Полуян, а от тока до элеватора—Василий Пантелеевич Скребцов и другие.

От них не отстают водители М. В. Егоров, Г. К. Меркулов.

**В. КЛЕИМЕНОВ,** секретарь парткома овоще-молочного совхоза «Волгодонской».

## Равнение на правофланговых!

▲ За девять рабочих дней как и намечали, скопили хлеба на площади 1973 гектара земледельцы подсобного хозяйства «Атоммаша».

Самоотверженно трудились на хлебной ниве ком-

байнеры Николай Семенович Чуприн, Виктор Иванович Новаков, Александр Михайлович Ельшин и многие другие. Они ежедневно добивались высоких показателей в работе.

Сегодня более десяти экипажей хозяйства по-

ударному ведут обмолот хлебов.

▲ В соревновании комбайнеров плодового совхоза «Цимлянский» снова впереди Виктор Мошнин. Пятый раз в его честь поднят флаг трудовой славы.



▲ Первый в агропромышленном объединении обладатель почетного приза газеты «Волгодонская правда» комбайнер Иван Васильевич ШАПОВАЛОВ (на снимке слева). За минувший день он намолотил 65,3 тонны зерна, выполнив задание на 261 процент.

▲ Идет хлеб! (На снимке справа).

Фото А. Тихонова.

## ● Под контролем «ВП»—оборудование для Ростовской АЭС

### НАЧАЛИ

Вчера на «Атоммаше» бригада слесарей-сборщиков Н. В. Ковалева закончила первую операцию по набивке первого заводского парогенератора в сборе. Работа над сборкой парогенератора для Ростовской АЭС началась.

Тщательно готовились работники цеха сборки парогенераторов к ней. Начальник участка Л. Я. Стубунов, начальник технологического бюро А. А. Шаломеев позаботились о хорошей организации труда, подготовке производства.

С энтузиазмом трудятся рабочие. Бригада Ковалева в несколько раз перекрывает нормы выра-

ботки. Слесарь-сборщик В. М. Вологжанин, стропальщики Б. М. Горбурков и Н. А. Новиков стали героями дня. Сварщики из бригады А. Евсеева проводят свои операции с высоким качеством. В понедельник начнется сборка коллектора теплоносителя.

**В. ЛИТЯЕВ,** наш внешт. корр.

## В общественной приемной «ВП»

12 июля (во вторник), с 17 до 19 часов, прием граждан по вопросам водоснабжения проводит начальник управления «Водоканал» П. М. Мараховский и зав. общественной приемной С. Г. Френкель. Справки по телефону 2-34-24.

## Обращение

УЧАСТНИКОВ ВСТРЕЧИ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» «ВП» К БРИГАДАМ КАМЕНЩИКОВ ВСЕХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ВОЛГОДОНСКА.

Отвечая делом на решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, коллективы бригад треста «Волгодонскэнергострой» активно включились в поиск резервов для выполнения планов и обязательств третьего года и XI пятилетки в целом.

Мы, коллективы бригад каменщиков треста «Волгодонскэнергострой», обязуемся рачительно использовать каждую рабочую минуту, крепить дисциплину труда, добиваться наивысшей производительности труда.

Горячо поддерживая инициативу передовых коллективов стройки, принявших обязательства, направленные на улучшение организации труда, усиление борьбы с бесхозяйственностью, мы обязуемся работать под девизом: «1,5 кубических метра кладки — каждому члену бригады».

Мы призываем всех каменщиков, кто строит наш молодой, красивый город, поддержать это начинание и приложить все силы, все мастерство, чтобы строить объекты в срок, с высоким качеством.

Соревнование по договору, который мы заключаем, поможет нам вместе искать возможности для ускорения роста производительности труда, улучшения качества работ и повышения престижа профессии каменщика на стройке.

Горячо поддерживая инициативу

В год юбилея 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду мы призываем всех строителей, всех трудящихся города работать только без отставания. (Беседа за «круглым столом» «ВП» публикуется на 2-й стр.)



В клубе деловых встреч «ВП» — бригадиры каменщиков треста «Волгодонскэнергострой». Тема беседы:

# „ПРЕСТИЖ ПРОФЕССИИ КАМЕНЩИКА“

**С**ВОЕОБРАЗИЕ и красоту любому городу придают здания из кирпича. Как бы ни были удобны в работе и быстры по срокам строительства здания из железобетона, они никогда не вытеснят дома, дворцы культуры, сложенные из кирпича, хотя строить из него сложнее и дольше. Пример тому — наш город, где немало зданий из кирпича. Это интересные по архитектуре и сложные по исполнению — общежития №№ 153, 155, ДК «Строитель», кинотеатр «Комсомолец», школы, детские сады. Знают, нашим мастерам-строителям Волгодонска по силам многое. Они умеют строить и дома, и больницы и даже, образно говоря, плетут кружева из кирпичной кладки. Пример тому фасады и торцы домов по улице 50 лет СССР.

Многое сделано, но предстоит сделать еще больше. В этом году необходимо построить из кирпича восемь домов, пять детских садов, школу № 240 в квартале В-7 и ряд других объектов.

На июньском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропов, в частности, говорил, что в «экономической сфере ключевая задача — кардинальное повышение производительности труда». Чтобы построить намеченное в срок, в нашем городе необходимо принять меры и повысить производительности труда.

Сегодня в тресте ВДЭС 19 бригад каменщиков. Больше всего их в «Гражданстрое». Мы проанализировали работу 10 бригад. С начала года при плане 1,2 кубических метра кладки на одного каменщика за сутки средняя выработка по этим бригадам

**Н. А. Плыгунов:** — В Волгодонске сегодня немало количество каменщиков. Но работники они монтажниками, плотниками-бетонщиками, кем хотите, но не каменщиками. Что, все разочаровались в профессии? Вряд ли. Скорее всего «корень зла» в другом. Сложившееся положение не может не беспокоить горком КПСС, руководство треста, поскольку в городе предстоит построить порядка 15 объектов: из кирпича. Престиж работы каменщика нужно повышать. И делать это надо сообща. Без вашей помощи, товарищи бригадиры, не обойтись.

Поэтому мы пригласили сюда вас для того, чтобы обменяться мнениями, что нужно сделать, чтобы поднять престиж профессии, сократить текучесть кадров и добиться тем самым высокой производительности труда и качества.

**С. И. Нечмилов:** — Вот мы говорим: «Умирает ремесло». А ведь и в самом деле в каменщине идут немногие. Работа нелегкая. Если в начале месяца стояли или «долго курили», в конце ушедшее не наверстаешь. Опять же круглый год солнце, вездых, мороз — твои друзья...

Приходят немногие, а уходят вот порядком. Я 23 года работаю каменщиком. Волгодонск — третья комсомольская стройка в моей жизни. Основная беда всех бригад каменщиков — низкая инженерная организация труда. У маленькой бригады — миллион проблем. Назову главные: инструмент, леса нужной высоты, рабочая документация (поступает не вовремя «сырая»), перебор строительных материалов.

Наша бригада, например, заканчивала кладку пристройки к районному узлу связи. На мелочовке бы звено оставить, остальные можно на новый объект перебросить. А куда? Я не знаю, руковод

составляет 1,5 кубических метра, а в бригаде В. Сугойяка из «Промстрой-2» выработка достигла двух кубических метров кладки. Это очень хороший показатель.

Однако в бригадах каменщиков наблюдается большая текучесть кадров. С начала года из некоторых коллективов уволилось до 17 человек. Отсюда и низкие квалификационные разряды в бригадах, и невысокое качество. Кроме того, из-за нехватки представителей этой профессии в городе не строится до сих пор в полном объеме зданий из кирпича, то есть объекты соцкультбыта.

Почему падает престиж профессии каменщика? Умирает ли ремесло? Этот разговор «ВП» начала в прошлом году. Открыл его бригадир каменщиков Н. Садчиков из СМУ-8 «Гражданстрой». Интересным было выступление на страницах газеты и П. Дегтярева и многих других.

Недавно в редакции «ВП» прошла встреча, в которой приняли участие бригадиры каменщиков: С. И. Нечмилов (СМУ-11 «Гражданстрой»), В. Е. Сугойяк, Б. П. Одарченко («Промстрой-2»), Н. И. Васильев (управление строительства механизированных работ), К. Абуталиб-заде («Заводстрой»), завдуший отделом строительства ГК КПСС Н. А. Плыгунов, секретарь парткома треста ВДЭС С. П. Ершов, заместители управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» И. И. Муругов, В. П. Бунин, председатель профкома треста ВДЭС А. А. Капендюхин, главный инженер «Гражданстрой» В. В. Шаповалов, редактор газеты И. М. Пушкарный и другие. Публикуем запись беседы.

Недавно теряем два-три часа.

**Н. А. Плыгунов:** — Что вы предлагаете?

**В. Е. Сугойяк:** — Изменить расписание пересменок. Неплохо бы в бригаде поставить механизмы типа УТР, чтоб готовить раствор самим, на месте.

**И. И. Муругов:** — Согласен, АСУ на заводе раствора дело новое, есть и недоработки. Разберемся, надо будет — изменим расписание пересменок. Словом, примем меры.

**С. И. Нечмилов:** — В Волгодонске я столкнулся с таким случаем — после учебного комбината приходит ко мне молодежь с третьим и даже четвертым разрядом. Я 23 года работаю бригадиром, у меня 5 разряд. Они полгода учились.

Кому нужны эти липовые разряды? Ни к чему хорошему они не ведут. Если таким путем мы стараемся привлечь людей — тоже напрасно. Нельзя принимать учиться на каменщика числом поболее. Нужен отбор. Да-да, отбор людей с учетом их склонностей. Неплохо бы после учкомбината или перед началом занятий будущим каменщикам поработать в бригаде, понюхать пороку, так сказать.

Здесь нужно поработать отделам кадров, особенно отделу кадров треста ВДЭС.

**Н. И. Васильев:** — Сейчас все важно. И организация труда и внимание к бригадам, и более требовательный подход к отбору кадров. Не число главное — умение. На июньском Пленуме ЦК КПСС товарищ Андропов говорил, что нужно повышать производительность труда. Мои товарищи уже отмечали, как сказывается на рабочем настроении плохая поставка материалов, отсутствие документации. И все-таки нужно больше внимания уделять людям. Чаще проводить конкурсы профессионального мастерства, луч

с ребятами подумали и решили: просить администрацию назначить Николая Лазаревича мастером-бригадиром. Я выполняю функции сменного бригадира и потерял в доплате двадцатку. В выигрыше, однако, оказались мы все. Я читал об опыте передовых коллективов, когда в конечном результате работы бригады заинтересован (материально тоже) мастер, инженерно-технические работники. Надо и нам также поступать.

**А. А. Капендюхин:** — Думаю, что соревнование бригад каменщиков «1,5 кубометра кирпичной кладки за смену — каждому члену бригады» тоже сыграет роль в повышении престижа профессии. Итоги его будем публиковать в печати ежемесячно, собиравшись для обмена опытом, выяснения трудностей... раз в квартал.

**И. М. Пушкарный:** — На ваш взгляд, какую помощь в повышении престижа профессии может оказать газета?

**В. И. Васильев:** — Большую. Мы все с интересом следим за газетной кампанией по повышению престижа нашей профессии. Особенно запомнилось выступление бригадира Н. Садчикова да и ряд других заметок.

**В. Е. Сугойяк:** — Материалы о каменщиках читаем внимательно и с пристрастием. Например, с выступлением Н. Садчикова я был полностью согласен. Хотел сам написать в газету. Больше нужно заметок о людях нашей профессии.

**С. П. Ершов:** — Много справедливых замечаний было высказано здесь. И все они прямо или косвенно влияют на снижение престижа профессии каменщика. Для решения

этой проблемы в тресте ВДЭС будут разработаны мероприятия с учетом замечаний по улучшению обеспечения стройматериалами каменщиков, повышению уровня организации производства. Определим ответственных по направлениям из числа руководителей. Раз в квартал будем вот так же, как и сегодня, встречаться с вами, товарищи бригадиры, обмениваться опытом, выяснять и решать все «узкие» вопросы, что мешают ритмичной работе. Думаю, что нашла необходимость создать в тресте совет бригадиров каменщиков. Что касается конкурсов профессионального мастерства, то проводить их будем регулярно.

**Н. А. Плыгунов:** — Как отметили товарищи В. П. Бунин, И. И. Муругов, А. А. Капендюхин и С. П. Ершов, все высказанные здесь замечания будут учтены, все просчеты в работе в ближайшее время устранены. Вы ознакомитесь уже с условиями соревнования «1,5 кубометра кирпичной кладки — каждому члену бригады». Имеется в виду, конечно, в период производства каменных работ. И в заключение, прежде чем вам подписать договор и зачитать текст обращения участников нашей встречи ко всем бригадирам каменщиков Волгодонска, я хочу привести небольшую выдержку из выступления товарища Ю. В. Андропова на июньском Пленуме ЦК КПСС: «Исключительно важно добиться, чтобы слова никогда не расходились с делом, а суть дела не подменялась формой».

**И. М. Пушкарный:** — Большое спасибо всем, кто принял участие в нашей встрече.

## У С Л О В И Я

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ БРИГАД КАМЕНЩИКОВ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» ПОД ДЕВИЗОМ:

«1,5 кубических метра кладки — каждому члену бригады (в период производства каменных работ)».

В социалистическом соревновании участвуют коллективы бригад каменщиков треста «Волгодонскэнергострой», принявшие обязательства выполнять 1,5 кубических метра кирпичной кладки за смену.

Итоги соревнования подводятся по следующим показателям: объем работ за месяц; выполнение графиков работ; выработка в натуральных показателях; качество работы; трудовая дисциплина; соблюдение правил техники безопасности.

Итоги социалистического соревнования подводятся ежемесячно, за год. Показатели по установленной форме представляются в бюро по социалистическому соревнованию не позднее восьмого числа каждого месяца. Победителями признаются бригады, достигшие выработки 1,5 кубического метра кладки членом бригады.

Коллективу бригады, занявшему за месяц первое место, вручается переходящий вымпел и свисток треста «Волгодонскэнергострой».

Коллективу бригады, занявшему второе место, вручается благодарственное письмо треста «Волгодонскэнергострой».

По результатам работы за год устанавливаются три призовых места. Коллективу, занявшему первое место, вручается Диплом треста «Волгодонскэнергострой» и талон для приобретения машины «Жигули».

Совет бригады награждается грамотами, дипломами, ценными подарками.

Коллективу, занявшему второе место, вручаются Почетная грамота треста «Волгодонскэнергострой» и талон для приобретения машины «Запорожец».

Коллективу, занявшему третье место, вручается благодарственное письмо и талон для приобретения автомашины «Запорожец».

Руководители бригад, парторганизаторы, профгруппорги, группосорги бригад заносятся на Доску почета предприятия.

Итоги соревнования предаются гласности через газеты «Знамя строителя» и «Волгодонская правда».

Волгодончане выигрывают чемпионат мира

## ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ—В НАШЕМ ГОРОДЕ

Вот он, еще один яркий пример истории родного Волгодонска — Сергей Забейворота стал чемпионом мира среди молодежи по классической борьбе. Первый мастер спорта международного класса в нашем городе! Радостная эта новость мгновенно облетела волгодонцев. И шквал аплодисментов сорвался с трибуны, когда на дорожке стадиона «Труд» появилась открытая машина с чемпионом.

Рядом с Сергеем — его наставник, тренер Виктор Васильевич Сысоев и отец Михаил Федорович Забейворота,

работчик «Атоммаша». Совершив круг пчета, сопровождаемая возгласами «Молодец!» «Там держать, Сережа!», громкими аплодисментами, машина с чемпионом подошла к центральной трибуне. Поздравить Сергея и его тренера с большой победой пришли руководители города, представители предприятий и организаций. Теплые слова в адрес чемпиона мира сказал первый секретарь горкома партии А. Е. Тягловый. От имени бюро горкома КПСС, исполкома и горкома ВЛКСМ за

выдающиеся спортивные успехи, победу в чемпионате мира, активное участие в общественной жизни города он вручил Сергею Забейвороте Почетную грамоту и памятные подарки.

Благодарственные письма за воспитание целеустремленного спортсмена и хорошего сына А. Е. Тягловый вручил тренеру В. В. Сысоеву и родителям первого чемпиона Г. В. и М. Ф. Забейворота, а также председателю горсовета ДСО «Труд» Е. А. Сагину.

— Нам приятно чувствовать и сознавать, — говорит первый сек-

ретарь горкома КПСС А. Е. Тягловый, — что молодежь прославляет наш город. Мы от души чествуем сегодня Сергея — чемпиона мира и мастера спорта международного класса. Пусть его золотая медаль будет не последней.

К поздравлениям присоединяются председатель профкома ПО «Атоммаш» М. В. Запольский, заместитель секретаря парткома треста ВДЭС М. П. Николаевский, председатель профкома треста «Волгодонсельстрой» А. П. Волошин и многие другие. На

чествовании чемпиона присутствовал секретарь горкома партии Г. Г. Персидский.

...Многочисленные подарки, букеты цветов! Заслуженное признание — ведь нелегко было Сергею там, в Осло, победить 16 спортсменов из 14 стран мира. И все-таки он победил. Золотая медаль чемпиона мира — у нас, в Волгодонске! Мы гордимся успехами своего земляка, от души поздравляем его с большой победой и желаем новых успехов во славу советского спорта.

Н. МЫТОВА.

● По просьбе читателей

## В-VIII—НОВЫЙ МИКРОРАЙОН

В нашу редакцию поступили письма с просьбой рассказать о микрорайоне В-8, который сейчас застраивается.

Выполнить просьбу читателей — будущих новоселов нового жилого массива — мы попросили главного архитектора города А. Г. ЛАЗАРЕВА:

— Микрорайон В-8 застраивается согласно генеральному плану развития города. Его территория составит более 20 гектаров. До конца пятилетки (окончание застройки помечено 1985 годом) здесь будет введено в эксплуатацию 140 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 40 тысяч — в текущем году.

Восьмой микрорайон рассчитан на 10,400 жителей, которые будут проживать в 21 доме. Здания в основном будут выполнены из сборного железобетона 96-й серии производства завода КПД-280. Притом, некоторые из них — в пятиэтажном исполнении.

Застройка микрорайона ведется комплексно. Сейчас, например, вместе с жильем начато сооружение трех детских садов. В первых этажах пятиквирпичных домов расположатся службы связи, быта, торговли. Наряду с этим, в микрорайоне планируется строительство торгового центра на 12—15 тысяч человек, кафе-столовой.

Для ребят будет построена школа на полторы тысячи мест с плавательным бассейном. Благоустройство, озеленение жилого массива, установку малых архитектурных форм намечено выполнить по типовым разработкам.

Что касается транспорта, то новый маршрут троллейбусной линии, ввод которой запланирован на этот год, соединит микрорайон с городом.

Надо отметить, что восьмой микрорайон будет формировать центр города своей западной стороной. Так что будущие новоселы останутся довольны местом своего проживания.

## Завтра—День рыбака



Репортаж

## Серебряная нива

Более тысячи тонн прудовой рыбы производят в этом году работники пригородного рыбхоза «Грачки». Из них 213 тонн рыбы будет выращено в прудах «Атоммаша».



Эти пруды в хозяйстве значатся под первыми номерами. Их волгодонские строители сдали в эксплуатацию нынешней весной, а уже осенью бригада рыбаков, которую возглавляет Василий Иванович Андрищенко, намерены отправить волгодонцам первую рыбу. Планы у коллектива напряженные: 213 тонн рыбы — это по 16 центнеров с гектара. И сегодня рыбаки делают все, чтобы выполнить намеченное.

Все двадцать четыре часа в сутки заняты у рыбаков Андрищенко заботой о серебряной ниве. Ведь они не только ловят рыбу, они ее растят: из двадцатипятиграммового малька получают 400—500-граммовых карпов. Такими примерно, они поступают на прилавки магазинов.

Внимательно следят Алексей Сулим, Василий Колос, Виктор Кавешников, Николай Губа за состоянием более 130 гектаров водной глади прудов. Чтобы рыбки не болели, периодически впускают в воду антибиотики и

горчичу. А чтобы был естественный корм, пруды удобряют. Для профилактики в пруды вносят известь. Ну а уж забота забот — работа рыбных столовых. Аппетит у карпиков отменный: от восьми до пятнадцати тонн комбикормов съедают они в сутки.

Увидишь и подумаешь: какой все-таки это нелегкий труд растить рыбу. И только люди сильные, увлеченные, влюбленные в свое дело могут быть хорошими рыбаками.

На снимках:

Василий Иванович Андрищенко (вверху справа). Более одиннадцати лет работает он рыбаком. Человек уважаемый в коллективе рыбхоза «Грачки». Обладая

хорошими организаторскими способностями, он умело руководит бригадой, в которой лишь два «бывалых» рыбака — сам Василий Иванович да Алексей Симон. Остальные — новички. Однако это не влияет на стремление коллектива добиться своей цели.

Дмитрий Захарович БАРЧУК (внизу слева) работает в прославленной не только в хозяйстве, но и области бригаде заслуженного рыбхоза республиканца и Дона П. И. Горина. В прошлом году этот коллектив получил с каждого гектара по 40 центнеров рыбы при среднем показателе по хозяйству 20,2.

Рыбаки ставят сети (внизу справа). Ловись, рыба, большая и малая!

Р. ИВАНОВА. Фото А. Тихонова.



● Родителям о воспитании

## Делаем вместе

Мне часто задают один вопрос: «Как вы успеваете заниматься общественной работой и воспитывать троих детей?». Наверно, без помощи школы не успевала бы. Большими моими помощниками являются учителя Людмила Николаевна Погудина и Лидия Павловна Селюкова, а также воспитатели группы продленного дня. Дочка и сын хорошо учатся (все уроки они делали в школе), послушны, помогают нам в домашней работе, особенно в уходе за младшим братишкой. Без помощи школы нам трудно было бы привить им эти качества.

Как-то во время подготовки к очередному занятию всеобща готовили команду младшеклассников для шуточных соревнований. Мой сын с гордостью сообщил, что он лучше всех мальчиков в классе чистит картошку. Я была удивлена. Иногда ему приходилось помогать мне на кухне, но я считала, что картошку он чистит плохо. Значит, другие мальчики вообще этого не умеют делать? Об этом я говорила с родителями (как председатель родительского комитета класса, рассказала и о том, что мы с мужем составили список всех больших и малых дел, распределили, кто за что отвечает. Постарались учесть все: в какие дни у Юли тренировки, когда у папы репетиция, когда большая нагрузка на работе у меня. Чтобы не надоедала одна и та же работа, уборку помещений, например, поделили так: в понедельник Юля убирает детскую, Рома — кухню, во вторник — напорот. Этот список им очень помогал.

Всю зиму по воскресеньям дети варили обед. Полностью, от начала и до конца. Я только показывала и подсказывала, когда и что делать. Время летних каникул мы используем для новых «курсовых» и прочих занятий. Они так необходимы в каждой семье.

Дети 1—2 классов вполне могут сами следить за своей одеждой. Их этому учат в школе, учим и мы дома. Пришить пуговичку, вешалку, что-то зашить, выстирать или отпарить свои школьные брюки, почистить обувь умеет и мой первоклассник. Юля тоже охотно стирает, вьет на спицах и крючком. Со временем такие знания и умения пригодятся каждому.

Еще заметила, очень часто в школе устраивают выставки детских поделок. Посмотреть их полезно каждому взрослому — раз умеют другие дети, значит, можно научить и своего ребенка. Почаще ходите в школу, участвуйте в школьном виде всеобщее, если хотите вырастить своего ребенка всесторонне развитым.

Л. ГРОХОЛЬСКАЯ, зав. кабинетом политехнического просвещения лескомбината, наш внеш. корр.

# И сельдь под «шубой»

Огромный лещ золотится поджаренной чешуей, матово поблескивает янтарная уха, веточки петрушки украшают хек, запеченный с картофелем. Стол, что называется, ломится на выставке-продаже «Рыба и рыба» в магазине № 60. Она организована продторгом вместе с рыбокомбинатом. Помощь в приготовлении блюд оказал трест столовых, причем все двенадцать сделаны из тех видов рыб речных и океанических пород, которые есть в продаже. Мы обращаемся к ответственной за проведение выставки старшему товароведа продторга Т. Ф. Лисиной.

—Тансия Федоровна, какова цель выставки?

—На выставке блюда из тех видов рыб, которые поступают к нам, — мойвы, ставриды, плотвы и других. Нам важны отзывы, пожелания, замечания покупателей.

—А замечания какие, например?

—Сегодня посетители выставки говорили: блюда на выставке очень аппетитно выглядят, потому что красиво украшены, а на прилавках магазинов рыба часто поломана, не имеет товарного вида, не привлекает.

Посетители выставки пробуют, оценивают. Со-

ски из хека и рыбные биточки, уху «ледяную» и минтай, жаренный под маринадом. Подхожу к одной из покупательниц

—Что вам больше всего понравилось?

—Сельдь под шубой. Хозяйка тут же, на салфетке, записывает рецепт, который поясняет ей технолог треста столовых С. Ф. Чехова.

Листаю тетрадку отзывов о выставке: «Пусть будет все, что на выставке, на столе в каждой семье», — пишет Ю. Д. Алексеев. Есть и пожелания: «Нужны красочные буклеты, реклама, и тогда блюда из рыбы будут чаще на семейном столе горожан».

Г. ПИЛИПЕНКО, студентка РГУ.



«У НАС В ОБЩЕЖИТИИ СВАДЬБА!»

Свою семью создали плотник — бетонщик СМУ-10 Владимир Кудряшов и инженер «Заводстрой» Людмила Хмырова.

Фото С. Лейкина.

# Кружева из бумаги

Старинным видом народного творчества — поделками из бумаги — занимаются умельцы из Ивано-Франковской области. На выставке в областном центре представлено около тысячи оригинальных произведений — так называемых вытынанок.

Среди изящных салфеток, рушников, настенных ковриков нет и двух одинаковых. А ведь единственный инструмент у мастера — обычные ножницы. С их помощью в умелых руках и рождается замысловатый орнамент, согретые теплой улыбкой забавные персонажи украинских народных сказок.

Это самобытное ремесло уберегли от забвения энтузиасты, разыскавшие старые образцы в бабушкиных сундуках. И сейчас, как и прежде, живет вытынанка, украшая сельский дом.

Д. ЗАХАРУК, корр. ТАСС.

## Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 июля

Первая программа. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служба Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Киножурнал «Строительство и архитектура». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный внос». 14.00 — И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль. 15.50 — Сегодня — День рыбака. 16.20 — Примите наши поздравления. 17.05 — Мультфильмы. 17.30 — Играет народный артист СССР Э. Гиллельс. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Не болит голова у дятла. («Ленфильм»). 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — «Путешествие во время концерта». Поет Джанни Моранди (Италия).

Вторая программа. 9.35 — Поет камерный хор. 10.00 — «Очевидное — невероятное». Киноприложение. 11.05 — Мультфильмы. 11.35 — Документальные фильмы социалистических стран. 12.15 — «Родом из детства». 13.00 — «День открытого письма». 13.30 — «9-я студия». 14.30 — «На земле, в небесах и на море». 15.00 — «Рассказывают наши корреспонденты». 15.30 — «Первые радости». 2-я серия. 16.40 — «Новь древней Ганджи». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Черноморец». 18.45 — По музеям и выставочным залам. 19.00 — Поет вокально-инструментальный ансамбль «Оризонт». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Металлист». 2-й тайм. 20.45 — «Сельский дом». 21.00 — «Время». 21.35 — «Каждый вечер после работы». Худ. фильм.

Редактор Н. ПУШКАРНЫЙ

## Хозяйке — на заметку В меню — рыба

Исключительно высокие пищевые качества рыбы завоевали ей значительное место в нашем питании. Рыбные блюда широко используются в повседневном рационе, в диетическом и детском питании, они могут служить лучшим украшением изысканного праздничного стола.

При использовании рыбы, содержащей большое количество жира, нужны иные способы кулинарной обработки, чем для рыбы тощей. В первом случае, к примеру, гарнир и соус должны смягчить излишнюю жирность, сделать рыбу менее приторной. Во втором — рыба станет питательнее и сытнее, если гарнир и соус будут более калорийными. Питательные качества продукта во многом зависят от того, насколько полно он усваивается организмом. В этом отношении рыба не уступает мясу теплокровных животных.

Когда речь идет о пищевом рационе пожилых людей, лиц, нуждающихся в особом диетическом питании, или о питании детей, надо отдавать ей предпочтение. Целесообразно заменять мясные блюда рыбными в меню

ужина вполне здоровых людей.

Следует помнить, что при жарении рыбы в ней сохраняется больше растворимых белков, экстрактивных и минеральных веществ, чем при отваривании. Рыбу нужно класть на сильно подогретую сковородку с жиром, тогда уменьшается переход растворимых веществ в окружающую среду, обеспечивается лучший вкус и сочность готового изделия.

Белки рыбы, подвергнутые тепловой обработке, усваиваются организмом на 97 процентов. Рыба — источник витаминов А-1, А-2, В-1, В-2, В-6, В-12, С, Д, Е, РР. Мясо рыбы содержит соединения фосфора, кальция, магния, железа, а морские рыбы, особенно их жировая ткань, много йода. Богатейший состав минеральных веществ в теле морских рыб ставит их в число продуктов, наилучшим образом обеспечивающих обмен веществ в человеческом организме. Научиться правильно использовать рыбу, особенно морскую, нужно каждой домашней хозяйке.

Н. РЫЖКИНА, начальник отдела сбыта рыбокомбината.

## Редакции отвечают И СТОЯНКА НУЖНА

До недавнего времени жильцы нашего 21-го, Морская, 124, а также соседних общежитий могли в свободное от работы время поиграть в волейбол, футбол и другие спортивные игры на спортплощадке, находящейся рядом с нашим общежитием. А теперь вместо площадки здесь решили сделать платную стоянку автомобилей.

ДАНИЛОВ, КРЫЖЕВИЧ, ЯКУБОВ и другие.

На это письмо отвечает председатель совета микрорайона № 8 А. Н. ЦЕРБАКОВ:

—В совет микрорайона № 8 от жильцов, владельцев автомашин, поступило много заявлений

о том, что личный автотранспорт в течение длительного времени находится без присмотра на проезжей части дороги, тротуарах и на газонах. Принимая во внимание просьбу жильцов, совет микрорайона принял решение построить и оборудовать автостоянку.

Согласно плану размещения под автостоянку попала волейбольная площадка, которая длительное время не использовалась. В микрорайоне № 8, кроме этой волейбольной площадки, имеется еще четыре открытых спортивных площадки и спортзал, который находится в 150 метрах от общежития № 21.

Посвящается рыбакам Волгодонского рыбокомбината.

## Возьмите в дорогу

Гривастые волны шумят на просторе, Встают берега

далеки, Сегодня уходит в Цимлянское море.

За рыбой идут моряки. А песня с волною

в настрое, Как чайка, над мачтой кружит.

Привычно рыбацкое сердце простое

С хорошою песней дружить.

Вам песня, ребята, улыбкую друга

Осветит дорогу везде, И если кому-то

Придется вам туго, Поможет в тяжелой

беде. С помощницей-песней сойдется вы просто,

Когда она в светлой тиши

К вам в кубрик войдет неприметною гостьей,

А станет хозяйкой души.

Ведь с нею все сможешь на свете,

И я в том заверить готов.

Что с доброю песней в рыбацкие сети

Придет самый щедрый улов.

Лети, эта песня, туда, где рыбачат

В осенней и летней воде.

И всем пожелаю там по-братски удачи

В нелегком суровом труде.

Уходят суда от порога, А я у причала стою.

Возьмите, ребята, с собою в дорогу

Негромкую песню мою.

С. РЫЖКИН.

## Извещение

Очередное заседание литературного объединения состоится в малом зале Дворца культуры «Октябрь» 13 июля в 19 часов. На занятии будет проводиться отбор произведений для «Литературной странички». Просьба иметь при себе рукописи.

Напоминаем, что занятия литобъединения проводятся во вторник и четвертую среду месяца.

Правление литобъединения.

НАШ АДРЕС: УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 347340, Г. ВОЛГОДОНСК. ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отдел: строительства — 2-34-49; 53-22 (стоп-телефон); промышленности — 2-35-45; сельской связи — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич